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BMON-WP.053.17.2024/23.01.2024/In-12/24/AS/IŚ
Warszawa, 12.02.2024 r.

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Andrzeja Zapałowskiego nr 774 w sprawie rażących braków 
w podstawowym wyposażeniu żołnierzy w sorty mundurowe oraz wyposażenie taktyczne

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Andrzeja 
Zapałowskiego nr 774, w sprawie rażących braków w podstawowym wyposażeniu żołnierzy w sorty 
mundurowe oraz wyposażenie taktyczne, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Na wstępie pragnę podnieść, że w Ministerstwie Obrony Narodowej został powołany zespół do spraw 
przeglądu funkcjonowania resortu obrony narodowej w latach 2015-2023. Dokonuje on gruntownej 
analizy działania różnych obszarów resortu, w tym dotychczas realizowanych planów, programów 
i koncepcji użycia Sił Zbrojnych RP, a także struktury zarządzania armią. Prace tego gremium zostaną 
zwieńczone stosownym raportem otwarcia, zawierającym m.in. konkluzje, służące do podejmowania 
dalszych decyzji i działań ukierunkowanych na wprowadzenie niezbędnych zmian w Siłach Zbrojnych RP. 
Wstępne informacje i wnioski płynące z tego przeglądu wskazują, że odpowiednie zmiany w różnych 
obszarach, dla wzmocnienia Sił Zbrojnych RP i bezpieczeństwa państwa, są konieczne.

Wstępne meldunki zgromadzone w ramach wspomnianych wyżej prac, a także informacje pozyskane 
oddolnie, od służących żołnierzy, sygnalizują niesatysfakcjonujący poziom wyposażenia. Z tego względu, 
Minister Obrony Narodowej nakazał dokonać pilnej analizy również w tym zakresie, w celu stosownej 
alokacji środków finansowych, umożliwiającej kompleksowe rozwiązanie omawianego problemu.

Jednocześnie informuję, iż obecnie żołnierze Sił Zbrojnych RP są wyposażani w przedmioty 
umundurowania i wyekwipowania (PUiW) oraz otrzymują równoważnik pieniężny w zamian  za 
umundurowanie i wyekwipowanie niewydane w naturze zgodnie z aktualnie obowiązującymi 
rozporządzeniami Ministra Obrony Narodowej, będącymi aktami wykonawczymi do art. 334 ust. 4 pkt 
1, art. 330 ust. 2, art. 329 ust. 5 oraz art. 334 ust. 5 pkt. 1 ustawy z dnia 11 marca 2022 r. o obronie 
Ojczyzny (Dz. U. poz. 2305 z późn. zm.): 
1) z dnia 21 kwietnia 2022 r. w sprawie umundurowania i wyekwipowania żołnierzy zawodowych (Dz. U. 

poz. 1200); 
2) z dnia 13 maja 2022 r. w sprawie umundurowania i wyżywienia oraz innych należności wydawanych 

żołnierzom niebędącym żołnierzami zawodowymi (Dz. U. poz. 1131); 
3) z dnia 13 maja 2022 r. w sprawie wydawania przedmiotów umundurowania i wyekwipowania 

wojskowego żołnierzom pełniącym terytorialną służbę wojskową dyspozycyjnie oraz żołnierzom 
niepełniącym czynnej służby wojskowej (Dz. U. poz. 1132); 

4) z dnia 10 maja 2022 r. w sprawie równoważników pieniężnych przysługujących żołnierzom 
zawodowym w zamian za umundurowanie i wyekwipowanie niewydane w naturze (Dz. U. poz. 1204). 
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Z kolei, wykorzystywanie w trakcie realizacji zadań służbowych ubiorów zakupionych na rynku cywilnym, 
niezgodnych z obowiązującymi wzorami PUiW, jest niezgodne z postanowieniami 
§ 25 pkt. 3 rozporządzenia Ministra Obrony Narodowej z dnia 20 maja 2022 r. w sprawie noszenia 
umundurowania przez żołnierzy (Dz. U. poz. 1237). 

Podsumowując, pragnę zapewnić, iż właściwe wyposażanie żołnierzy w przedmioty umundurowania 
i wyekwipowania jest jednym z priorytetów obecnego Kierownictwa resortu obrony narodowej. 
Stosowne decyzje w tym zakresie, zmieniające aktualny, niesatysfakcjonujący stan faktyczny, będą 
podejmowane. 

Z poważaniem

Paweł Bejda
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